

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(793) | Вторник, 24 мая 1949 г. | Цена 20 к.

Весь советский народ радуется достижениям советской школы, оказывая ей неизменную поддержку. Весь советский народ кровно заинтересован в дальнейшем развитии нашей школы. Пожелаем нашим советским школьникам успешно выдержать испытания и экзамены! Пожелаем учительству новых успехов в его благородном труде по воспитанию юных граждан нашей великой социалистической Родины!

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“)

## Выпускные и переводные экзамены в школах

### С мыслью о Родине, о Сталине

Дни экзаменов—это серьезнейшее событие в жизни каждого школьника, а для десятиклассника—выпускника—это решающие дни, определяющие его судьбу. В эти дни выпускник подводит итоги своего десятилетнего упорного и настойчивого труда, готовит полет в то будущее, строителем и хозяином которого он должен стать.

Боле того, каждый юноша, каждая девушка хорошо понимают, что сдать экзамены—это оправдать надежды, возлагаемые на молодежь Родины, большевистской партией и ее гениальным вождем товарищем Сталиным.

20 мая. Первый день экзаменов Ясное солнечное утро. Во дворе 2-ой женской средней школы в стройные шеренги поклассно строятся девочки. Сегодня впереди десятиклассницы. Они сдают экзамен на аттестат зрелости.

Директор школы Евдокия Андреевна Синельникова обращается ко всем с небольшим приветственным словом.

—Помните,—говорит она,—что сегодня вы даёте отчет советскому государству, как вы учились, как вы работали. Каждый из вас знает, какие огромные надежды возлагает на вас наш великий учитель и вождь товарищ Сталин. Это о вас он сказал: «Молодежь—наша будущность, наша надежда, товарищи. Молодежь должна смелить нас, стариков. Она должна донести наше знамя до победного конца». Так оправдайте же эти чудесные сталинские слова, полные глубочайшей веры и любви к вам—молодежь! Работайте спокойно, не волнуясь, не боясь.

Стройными рядами девочки проходят мимо своего директора. Она улыбается им доброй, ободряющей улыбкой матери.

В просторном и светлом вестибюле школы каждая из девочек невольно взглядывает на большой транспарант, на котором в течение всей последней четверти учебного года аккуратно отмечались дни, оставшиеся до начала экзаменов. Сегодня здесь написано: «Экзамены начались! Тому, кто прилежен и настойчив, они не страшны».

На лицах девочек не видно ни

сомнения, ни растерянности. Правда, сегодня они более, чем всегда, сосредоточены, подтянуты, но и сегодня то там, то здесь звучит сдержанный детский смех, веселая шутка.

Звонок. Девочки, не торопясь, расходятся по своим классам. После нескольких приветливых душевных слов педагога-экзаменатора они садятся. Взоры их устремляются на доску, на которой четким почерком написаны экзаменационные темы. Несколько минут напряженного внимания и детские личики светлеют, в глазах появляется уверенность.

«Это-то мы знаем, хорошо знаем, думали будет потрудней»,—читаешь на их лицах. Еще минута размышления и тема избрана. Одна за другой склоняются головки с простенькими девичьими прическами и, не волнуясь, спокойно девочки приступают к работе.

В самом большом, прохладном, светлом классе выполняют экзаменационную работу выпускники двух школ—10-ой средней школы рабочей молодежи и 2-ой женской средней школы. Они пишут сочинения по литературе.

Перед ними на доске три темы: «Горький—великий сын великого народа» (слова В. М. Молотова), «Пути развития реализма в русской литературе XVIII и XIX вв.» и третья—«Нас вырастил Сталин на верность народу, на труд и на подвиги нас вдохновил».

Отрадно отметить, что первая и третья темы избраны подавляющим большинством выпускников. Это характеризует интерес наших юношей и девушек к советской литературе, самой передовой, самой прогрессивной, самой идейной литературе в мире. Предпочтение последней темы двум другим говорит о том, что педагогические коллективы обеих школ воспитали у своих питомцев безграничную любовь и преданность к советской Родине, к ее великому вождю и учителю товарищу Сталину, готовность стоять на смерть за советскую Родину, за мир и братство народов, за коммунизм. Это красной нитью проходит через содержание всех сочинений, написанных на эту тему.

По тому, как уверенно писали выпускники свои сочинения, было видно, что преподаанные темы они не только знают, но больше того, они увлекают, волнуют и трогают их. И это вполне понятно, закономерно и естественно для советского школьника. Содержание избранных ими тем выношено всей нашей жизнью, зрело давно.

Это понятно еще и по тому, что за школьной скамьей сидят и пишут дети строителей социалистического общества—дочь рабочего-стахановца арматурного завода комсомолка Людмила Овцыева, дочь стахановца-рабочего железной дороги Вали Орлова. В этом же классе пишут сочинения и те, кто прославил себя и в бою, и в труде—орлята сталинского племени, грудью отстоявшие честь и независимость Советской родины. Участники Великой Отечественной войны, члены коммунистической партии большевиков Иван Федоренко, Василий Кузьмин, Анатолий Беляев; герои труда—стахановцы-рабочие арматурного завода: Николай Дюков, Родион Сиденко, стахановец-рабочий хлебозавода Николай Корнилов и другие. Это—учащиеся вечерней школы рабочей молодежи. Могут ли они не любить, не знать того, кто вырастил их на верность народу, кто на труд и на подвиги их вдохновил!

Они знают, что их настоящее, их будущее обеспечено заботой партии и великого Сталина, всеми усилиями советских людей, всем великим и дружным трудом огромной могущественной страны. Они знают, что сегодня все дороги ведут к вековечной мечте человечества—к коммунизму, знают и то, что им суждено строить и увидеть его своими глазами, суждено жить в нем. Вот почему последняя тема так увлекает, так трогает, так волнует их.

Кем бы они ни стали—врачами или мореходами, инженерами или архитекторами, художниками или пилотами—они будут «достойно и смело, правдиво и честно народу служить».

Так пожелаем каждому из них большого успеха—получить аттестат зрелости!

А. Орлов.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### СТРОЯТ НОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ ФЕРМЫ

Трехлетний план развития общественного животноводства колхозники сельхозартель «Ближний» станицы Лысогорской приступили с большим воодушевлением. Они обсудили его на своем собрании. Постановление партии и правительства вызвало у нас новый трудовой подъем. Мы решили немедленно начать его осуществление.

Наш председатель т. Печенин предложил построить для молочной товарной фермы новые помещения. Колхозники одобрили идею председателя, создали строительную бригаду и на другой день приступили к строительству.

Для кладки помещения колхоз потребует несколько тысяч штук самана, который решено наделать своими силами. Задания распределены между звеньями. Передовым звеном А. Шевченко, успешно завершив прополку озимых на своих участках, приступило к поделке самана. Оно должно изготовить 5 тысяч штук. Начали проясводство самана и другие звенья.

До начала уборки урожая строительная бригада тов. Дмитриев обязалась закончить начатое строительство нового здания. Колхозный общественный скот получил светлое, теплое помещение.

Н. Черноусов, агротехник колхоза.

### ЗАБОТЛИВО УХАЖИВАТЬ ЗА ЛЕСОПОЛОСАМИ

Претворяя в жизнь сталинский план преобразования природы колхозы района досрочно закончили весеннюю посадку позащитных лесных полос. Созданы были звенья для ухода за посадками.

С наступлением теплых дней колхозах им. Шаумяна, им. Коминтерна, им. М. Горького, «Красное знамя» и других широко развернулись работы по уходу за молодыми посадками. Звеньевые т. т. Козина, Дьяченко, Свердлов, Бондарчук полным ходом ведут культивацию и ручную прополку лесополос. Здесь не дают сорнякам, оберегая молодые деревья от истощения.

Хорошо организован уход за лесополосами в колхозе «Красный садок». Звеньевая т. Карбина вместе со своими подружками ежедневно выполняют свои нормы на прополку лесополос на 120-150 процентов. Организован в этом колхозе и сбор гнезд сельхозвредителей в лесополосах прошлых лет.

Однако в ряде колхозов уход за молодыми и старыми посадками не организован. В них булбит растут сорняки, выют гнезда сельхозвредителей. Нужно немедленно приступить к обработке лесополос, что будет способствовать хорошей приживаемости молодых растений.

Д. Иванов.

### Собрание учителей района, посвященное „дню учителя“

22 мая был очередной «день учителя». В огромном учебном зале женской средней школы № 3 им. Сталина собрались учителя школ района. В повестке дня—обсуждение Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями учителей школ Ставропольского края и лекция об А. С. Пушкине, посвященная 150-летию со дня рождения великого русского национального поэта.

В президиум собрания избираются представители районных партийных и советских организаций, педагоги, награжденные недавно

орденами и медалями. Среди них О. М. Заглухинская, И. А. Лобов, Е. Г. Коровина, Н. Ф. Степанова и другие.

Заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся т. Муравлев зачитал присутствующим Указ Президиума Верховного Совета СССР, поздравил награжденных с высокой правительственной наградой и пожелал им новых успехов в их работе. С теплым словом поздравления выступили представители районных и городских партийных и советских организаций.

С ответным словом один за дру-

гим к трибуне подходили награжденные. Они горячо благодарили партию, правительство, товарища Сталина за отеческую заботу о школе, о ее кадрах. Группа пионеров и школьников преподнесла награжденным—героям этого «дня учителя»—букеты живых цветов.

Участники собрания под гром аплодисментов приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Преподаватель языка и литературы средней женской школы № 3 им. Сталина Н. Ф. Степанова прочла лекцию об Александре Сергеевиче Пушкине—великом русском национальном поэте.

## АСТЛИВЫЙ ПУТЬ, ДРУЗЬЯ!

четвертый день, как начались экзамены. школьникам, особенно учеников и их наставников, экзамены—и важное событие. вся Родина, вся наш учитель и вождь Сталин слушают их советскому государственному работнику какое в этом году получит Родина, учившая своих сыновей.

год подходит к завершению. Этот год для всего народного успеха нашей страны. Повысилось качество воспитания, улучшение преподавания основных дисциплин. Тверже и стали знания учащихся.

стало отличников и успевающих учеников—результат огромной заботы нашей правительства и лично Сталина о школе, о просвещении. В нашей социалистической стране жаждут для того, чтобы в год поднимать образованность на высший уровень.

экзаменов нынче совпало с нашим орденами и медалями группы учителей района. Успешное проведение экзаменов—это достойная ответственность народного образования на высокую награду правительства.

только начались работы. Ваш долг, учителя и наставники,—спомогите своим питомцам сполна деловую обстановку. Смотрите из поля зрения школьника. Воспитывайте его, вселите в него силы и способности к знаниям—вот ваши задачи в эти дни.

школьники усердно в этом году. Знайте, что вы повышаете дисциплину. Поэтому в большинстве своем встречаются нынешние

девушки! Для вас торжественные и гордые моменты. Будьте бодры и смелы. Родина, партия большевиков и товарищ Сталин верят в вас, оправдают надежды и станут для вас сынами и дочерьми страны строящегося

счастливого пути, друзья! Желаем вам с честью выдержать эк-

# XIII съезд большевистской партии

23 мая исполнилось 25 лет со дня открытия XIII съезда большевистской партии.

Съезд собрался в условиях упрочившегося международного положения Советского Союза, подъема и развития социалистической промышленности, укрепления сельского хозяйства.

Однако советская страна в то время переживала ряд трудностей. Давали себя знать результаты еще неликвидированной разрухи. Промышленность отставала от довоенного уровня. В руках частного капитала было около 80 процентов всей значительной торговли. В деревне еще бурдовали кулак и ростовщик. Разрыв между социалистической промышленностью и крестьянским хозяйством оказалась затрудненной, неналаженной, имела место безработица.

Это было время, когда наша партия и народы Советской страны лишились своего вождя и учителя 21 января 1924 года умер Владимир Ильич Ленин.

Такую обстановку враги ленинизма — троцкисты решили использовать для нового нападения на партию и ее руководство. Воспользовавшись сначала болезнью, а потом смертью Ленина, они обрушились на партийный аппарат, пытались расшатать его, стремясь разрушить единство партии путем создания фракций и группировок. Они хотели заменить ленинизм троцкизмом, повернуть страну на путь капитализма, подорвав в массах веру в возможность построения социализма.

В эти трудные дни товарищ Сталин высоко поднял знамя ленинизма. Незадолго до съезда была опубликована его гениальная работа «Об основах ленинизма», имевшая огромное значение в деле идейного разгрома троцкизма и защиты ленинизма, работа, вооружившая тогда и вооружающая теперь большевиков во всем мире острым оружием марксистско-ленинской теории.

Товарищ Сталин сплотил партию вокруг Центрального Комитета и мобилизовал ее на борьбу за строительство социализма в нашей стране.

На XIII съезде было разобрано 13 вопросов. Товарищ Сталин в докладе об итогах съезда на кулах секретарей укомов при ЦК партии 17 июня 1924 года говорил, что четыре вопроса красной нитью проходили через все резолюции съезда.

Первым основным вопросом был вопрос о внешнем положении Советской Республики.

В течение 1923—24 гг. воинствующие империалисты Англии и Франции пытались изолировать нашу страну. Но эти попытки потерпели крах. Получилось так, что авторов этих попыток — французского премьер-министра Пуанкаре и английского министра иностранных дел Керзона народы Франции и Англии прогнали со своих постов. Товарищ Сталин, рисуя обстановку, создавшуюся в то время в Европе, показывал, что

империалисты, осуществлявшие политику вооружения и развязывания новой войны, не встретили поддержки у народных масс.

В лице Советской власти народы всего мира видели уже в то время единственную страну, «которая способна вести и действительно ведет политику мира, ведет ее не фарисейски, а честно и открыто, решительно и последовательно» (И. В. Сталин т. VI, стр. 239).

Товарищ Сталин говорил тогда, «что наша страна является единственной страной, которая по праву может быть названа оплотом и знаменосцем политики мира во всем мире» (там же, стр. 239).

Эти слова, сказанные товарищем Сталиным 25 лет тому назад, вновь и вновь подтверждают, что Советский Союз всегда проводил последовательную политику мира. Эти слова с особой силой звучат и сегодня, когда народы всего мира ведут борьбу с поджигателями новой войны, когда наша страна идет во главе всего прогрессивного человечества в его борьбе за мир и дружбу народов.

Вторым основным вопросом на съезде был вопрос о смычке социалистической промышленности с крестьянским хозяйством, о союзе пролетариата с крестьянством. От успеха этой смычки зависела жизнь и смерть нашей Республики, успех победы социализма в нашей стране.

Исходя из необходимости укрепления смычки города и деревни, съезд дал указание о дальнейшем развитии индустрии, в первую очередь легкой индустрии, одновременно подчеркивая необходимость быстрого развития металлургии. Съезд утвердил создание Народного Комиссариата внутренней торговли и оставил перед всеми торгующими организациями задачу овладения рынком и вытеснения частного капитала из торговли.

Съезд предложил расширить дешевый государственный кредит крестьянству и вытеснить ростовщика из деревни. Он еще раз провозгласил неизбежность монополии внешней торговли и постановил принять все меры к тому, чтобы денежная реформа была проведена до конца (в нашей стране тогда устанавливалась твердая и устойчивая валюта — червонец).

Съезд принял особую резолюцию о работе в деревне, в которой выдвинул центральным лозунгом всемерное кооперирование крестьянских масс.

Осуществление всех этих мероприятий, намеченных XIII съездом, позволило партии в последующие годы стать на путь индустриализации страны и сплошной коллективизации сельского хозяйства, что обеспечило ликвидацию капиталистических элементов и построение социалистического общества в нашей стране.

Третий вопрос, которому съезд уделил особое внимание, был вопрос о воспитании и перевоспитании трудящихся масс. Товарищ

Сталин в докладе, подводящем итоги съезда, говорил, что «старые навыки и привычки, традиции и предрассудки, унаследованные от старого общества, являются опаснейшим врагом социализма» (там же, стр. 248). Преодоление этих традиций и навыков, воспитание новых поколений трудящихся в духе пролетарского социализма — важнейшая задача, которую съезд поставил перед партией. Съезд указал на необходимость улучшения работы государственного аппарата. Была принята отдельная резолюция о работе среди молодежи. Съезд указал на необходимость усиления работы среди трудящихся женщин и продвижения их во все партийные и советские выборные органы.

На съезде были разобраны и внутрипартийные вопросы.

Съезд единогласно осудил платформу троцкистской оппозиции, определив ее как мелкобуржуазный уклон от марксизма, как ревизию ленинизма. Съезд подтвердил резолюции XIII партийной конференции «О партийном строительстве» и «Об итогах дискуссии и о мелкобуржуазном уклоне».

Съезд указал на огромное значение ленинского призыва (после смерти Ленина в партию вступило 250 тысяч новых членов из рабочих) и обратил внимание партии на необходимость усиления работы по обучению молодых членов партии, прежде всего ленинского призыва, — основам ленинизма.

Товарищ Сталин говорил тогда, как об одном из опасных недостатков нашей партии, — о понижении теоретического уровня ее членов «Не следует забывать, — говорил он, — слов Ленина о том, что без ясной и правильной теории не может быть правильной практики» (там же, стр. 259).

За годы, прошедшие после XIII съезда, партия проделала огромную работу по вооружению членов партии и трудящихся масс марксистско-ленинской теорией. Когда над нашей Родиной нависла грозная опасность в годы Отечественной войны, миллионы патриотов связали свою жизнь с партией, влившись в ее ряды. Наша партия теперь насчитывает более шести миллионов членов. Партия и товарищ Сталин и сейчас уделяют исключительное внимание поднятию теоретического уровня коммунистов. Об этом говорит та огромная работа, которая ведется среди членов партии и советской интеллигенции в сети партийного просвещения.

XIII съезд был первым съездом партии, который проходил после смерти В. И. Ленина. Незадолго до этого, в траурные ленинские дни, Сталин дал от имени партии великую клятву свято выполнять заветы Ленина.

Под руководством товарища Сталина партия неуклонно ведет трудящихся по ленинскому пути. Мы уверенно идем к победе коммунизма.

А. Гиндин.

## Выставка работ сельских самодеятельных художников

Четвертый день в районном Доме культуры проходит выставка творческих успехов и достижений сельского самодеятельного искусства района. В ней принимают участие 15 художников, которые представили 60 картин на различные темы.

Большим успехом пользуются картины — копии молодого художника станицы Лысогорской т. Комарова «Иосиф Виссарионович Сталин над планом разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом» и «Ленин в Смольном». Удачно выполнены работы ху-

дожниками тт. Архиповой, из станицы Незлобной, Белоусова — станицы Урухской, Николаевой — город Георгиевск, ученика Вдовина — из станицы Георгиевской. 25 мая лучшим художником будут вручены грамоты и подарки.

Ю. Гибович.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### О мерах борьбы с малярией

Малярия — большой враг здоровья человека. В летнее время она парализует огромное количество трудового населения и особенно работающих в поле, в садах.

Георгиевская малярийная станция в этом году усиливает борьбу с малярийным комаром «анофелесом» — переносчиком этой болезни.

Самки комара «анофелеса» в течение всего лета до глубокой осени откладывают яички на водоемах со стоячей или слабо проточной водой. Водоемы выбираются ими неглубокие, прогреваемые солнцем и поросшие растительностью. Сюда относятся водоемы всех типов: прибрежные зоны прудов, болота, лужи, протоки и заливы рек, канавы, ямы, копани.

Личинки комара, вышедшие из яиц, живут и развиваются у поверхности воды.

Для борьбы с комарами в течение всего лета и до октября будет широко проводиться наземное опыление ядами всех водоемов, зараженных его личинками. Во избежание отравления скота и людей после каждого опыления запрещается в течение двух суток брать воду из такого водоема для питья, поить скот, купаться, скашивать траву на 20 метров вокруг водоема.

Особую опасность опыление ядами водоемов представляет для пчел. Малярийная станция рекомендует всем хозяйствам, а также частным гражданам, имеющим ульи, немедленно приступить к вывозу их в степь за 7 километров от опыляемой зоны на весь период опыления.

Зоной опыления являются водоемы, расположенные по долинам рек Подкумок, Золки, нижней части реки Этока, по каналу Теплушка и краснокумских садов.

Необходимо вести также борьбу со взрослым, окрыленным комаром, залетающим в дома. Каждое утро при уборке компот легко можно и нужно уничтожать их. Это резко снизит опасность заражения малярией.

Дружными усилиями всего населения добьемся снижения заболеваемости малярией!

В. Гортовлюк.

заведующая малярийной станцией.

## ФУТБОЛ

### Со счетом 2:1

22 мая на городском стадионе состоялась встреча между футбольными командами «Спартак» и «Урожай».

С самого начала игры на поле завязалась острая борьба. С первых же минут игры спартаковцы предложили быстрый темп. Уже на 10-ой минуте в ворота «Урожай» был забит первый гол. До конца первой половины матча счет не изменился.

Вторая половина игры прошла так же в острой борьбе. Команда «Урожай» стала все чаще и чаще создавать угрозу воротам «Спартак». Наконец она вбивает мяч в ворота «противника». За несколько минут до конца игры спартаковец Котов забивает ответный гол. Матч закончился со счетом 2:1 в пользу команды «Спартак».

Следует отметить, что судья т. Тимикудиди судил нерешительно, правила игры знает плохо. Часто назначал неправильные штрафные удары.

К. Викторов.

## Телеграммы

### Итоги операции Народной-освободительной армии Китая южнее реки

За 20 дней со дня Янцзы войска Народной-освободительной армии Китая прорвали и продвинулись южнее реки в ее низину. Они освободили 102 населенных пунктов, в числе Нанкина и две станции. Это — один из богатейших онов страны.

За исключением трех новых на железной дороге Шанхай, Наньчана и Нанкина. Народно-освободительные отряды сейчас все еще в этом районе. Командование армии насчитывает около 200 тысяч человек. Крупнейший город Шанхая и город Наньчана. Войска Народной-освободительной армии продвинулись вглубь Фуцзяни, где они ведут очистку территории от минданоуцев.

Население освобожденных онов радостно приветствует наступающей Народной-освободительной армии.

### Кровавый террор

Радиостанция «Свобода» передала статью, в которой говорится, что афинские патриоты напали на патриотов новой волны кровавого террора. Линии недавно расстреляны, приговоренных к смерти за их антигитлеровскую деятельность.

В последнее время в Афинах ведется широкая массовая работа среди населения. Задержаны тысячи родственных связей — женщины, дети, старухи. Организован в западной части деревни опустошен в течение нескольких арестованных превысил сотню. Арестованные подвергались жестоким пыткам.

### Краткие сообщения

Вышел в свет первый номер газеты на сербском языке «Свобода» в Румынии югославскими патриотами — политэмигрантами публикуется материя, касающаяся преступную политику клики гитлеровцев.

18 мая в Нью-Йорке закончилась третья сессия Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Президент Финляндии распорядился об освобождении бывшего президента Финляндии военного преступника, по состоянию здоровья.

Президент Трумэн Макклой американским комиссаром в Германии. В это время Макклой является председателем правления международного банка реконструкции и развития.

### Ответственный редактор

Л. Зинин

### КИНО С 23 мая

#### НОВАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

Начало в 7 и 9 часов

Касса открыта с 5 часов

Георгиевскому строительному участку № 1 «Срочно» на постоянной и временной основе боту на строительстве штукатурки, каменщиков, кровельщиков, кровля, землекопы, рабочие.

Георгиевская мебельная фабрика Крайпотребсоюза «НИМАЕТ ЗАКАЗЫ» на изготовление водовозных бочек из дерева. С заказом к т. Георгиевск, Октябрьский район.